

积极参加“2014年中国·四川住房城乡建设博览会” 朝天城乡建设成果在成都集中亮相

本报讯(马兴成 记者 张敏)4月17至19日,朝天区住建局赴成都参加省住房城乡建设厅举办的“2014年中国·四川住房城乡建设博览会”,朝天区新农村建设成果、风景名胜及建材产业发展三方面朝天住房城乡建设领域的新成果进行了集中展示。

三大走廊”空间布局,坚持创新理念、顶层设计,科学规划、全域覆盖,2011年完成《广元市城市总体规划朝天分区规划》编制并公布实施,2013年完成了《曾家山产村一体区域发展总体规划》编制,同时城区组团、片区规划、重点集镇控规和一大批专项规划也相继完成,城乡规划体系不断完善。2013年12月,朝天区城乡规划馆建成开馆,成为朝天城市的“会客厅”。

目前,朝天大中坝新城区建设初具规模,行政中心、宣传文化中心、大中坝水厂、陵江峰阁、东升国府等相继建成,潜溪河二桥、大中坝道路等基础设施不断完善。小中坝旧城改造稳步推进,区人民医院、朝天供电局、区计生指导站建成并投入使用,明月峡高架桥、潜溪河维修加固、城市污水处理厂及滨江路、明月路、军师街改造等及市政项目全面竣工。城区小峨嵋公园道路系统及配套设施建设、潜溪河漂流项目正加快推进;陵江西路、北出口通道等项目即将启动实施。

站建成并投入使用,明月峡高架桥、潜溪河维修加固、城市污水处理厂及滨江路、明月路、军师街改造等及市政项目全面竣工。城区小峨嵋公园道路系统及配套设施建设、潜溪河漂流项目正加快推进;陵江西路、北出口通道等项目即将启动实施。



4月23日,第六套健身秧歌培训在朝天区文化中心举行,来自该区乡镇、机关的100多名文体活动爱好者参加了培训。此次培训,为广大健身爱好者提供了科学的健身方法,将推动该区全民健身活动深入开展。图为培训场景。

本报记者 张玉伟 摄

《大道朝天—原创歌曲精选》CD出版

本报讯(付琳 记者 仇素淑)近日,记者从朝天区旅游局获悉,该区精心制作推出了《大道朝天—朝天原创歌曲精选专辑》精装CD光盘,“五一”节正式在朝天各大景区发行。

专辑共收入了《大道朝天》、《打开山门迎客来》、《麻柳绣娘》、《男人桥》、《曾家山情缘》、《明月峡的传说》、《嘉陵江号子》、《木牛牛》等13首朝天原创歌曲。

这些作品深度挖掘“栈道之都,养生天堂”宣传名片文化内涵,以朝天民俗风情和本土文化为创作题材,内涵丰富,创意新颖,充分展现了朝天区的独特风采和朝天人的精神内涵。其中,《大道朝天》等朗朗上口的歌曲,通过新年晚会、文化下乡、手机铃声等平台早已走进千家万户。

小中坝污水处理厂投入使用

本报讯(雷踊 马兴成 记者 仇素淑文/图)近日,朝天区首个生态污水处理厂——小中坝污水处理厂全面建成并投入使用。

小中坝污水处理厂项目位于朝天城区小中坝,占地面积约12亩,项目总投资1667.5万元。目前,该厂已全面完成了抗侧力构件、亲水平台、格

栅井、消毒渠和综合楼等工程,安装了固液分离器、活性炭除臭器、旋流除砂器等设备,配套铺设管网近2000米,已投入使用,可每天处理污水2500立方米,远期每天可处理污水4500立方米。

为使该厂在具备污水处理功能的同时兼具生态、环保、休闲特色,该区还

增添了除臭和生态净化设备装置,保障了除臭、降噪、防尘功能;占用55%的厂区集中建设生态绿地,栽植桂花、银杏、香樟等绿化树种400余株,种植草坪300余平米。建成后的污水处理厂与城区同乐园广场连成一体,成为城区居民休闲、健身长廊。



朝天区小中坝污水处理厂一角。

打造“三个宣河”,实现富民强村

孙明胜 本报记者 张敏

嫩草如丝、碧树葱茏、鲜花摇曳,又是一年春光美。

站在新的起点,勤劳智慧的朝天区宣河乡干部群众凝心聚力,坚持围绕“夯基础、壮产业、创和谐、惠民生”主线和“统筹城乡、产村一体”方向不动摇,加快打造“实力宣河、生态宣河、和谐宣河”的步伐,奋力开启全面小康建设新征程。

“力争实现全乡地区生产总值达到17945万元,增长15%。”谈起2014年的奋斗目标,宣河乡党委书记刘文文信心满怀。

做强支柱产业 奠定统筹发展的基础

4月22日,宣河乡潜溪核桃示范园区,成片的核桃林在春日阳光的沐浴下抽蕊吐新,核桃树下的空地上,三三两两的村民正忙着套种花生、中药材,忙得不亦乐乎。

“在核桃树下套种一些农作物和中药材,可以改善土壤结构,提高肥力,更有利于核桃树成长。”宣河乡核桃专业合作社负责人赵不洪介绍,今年合作社还引进了专门改造老树的“高位枝接”新技术,老树将焕发青春,再次迎来高产期。

宣河村核桃种植大户魏兆云也告诉记者,他家核桃种植面积18亩,挂果树100多株,年收入7万余元。今年,他通过资源流转,又承包了几十亩地,收入有望翻倍。

“我们小区力争年出栏达30万只。”同样,在鸡鸣鼎沸的潜溪土鸡养殖小区,记者再次感受到当地产业蓬勃兴旺的发展好势头。

“大力实施‘强村行动’,继续做好龙门至潜溪示范带建设;打造龙门九组新村建设和清泉核桃高产区两个示范点;推动潜溪土鸡养殖小区、旭光村生猪养殖小区和清泉生猪养殖小区建设。”刘文文说,宣河正在实施“一带两点三区”,发展特色产业,促进农民增收。

强化基础设施建设 涂抹和美共进的底色

宽阔的水泥路通到村组,居民小洋楼前树影婆娑、花红草绿,村民活动中心、医务室、健身小广场,一应俱全。在宣河乡,随时映入眼帘的都是一幅幅崭新美丽的图景。

“我们虽然住在农村,但享受的是‘城市待遇’,住楼房、逛市场、出门就有小广场。”清泉村李彩华大姐语带自豪地对记

者说,道路硬化了、自来水、沼气安装到家了,产业也发展起来了,我们也不能拖后腿,要把自家的“美丽庭院”建设起来,为“生态宣河”再添一道美丽风景。

近年来,宣河乡结合水、电、路、气等群众关注的民生难题,积极争取项目资金,充分发动群众“一事一议”,着力改善人居环境。

2014年力争实现乡内人畜安全饮水工程全覆盖;全面推进农村电网升级,贯通场镇天然气;2020年前,农村生活垃圾无害化处理率达80%以上,9个建制村实现100%通油(水泥)路……目前,这一项项关乎群众切身利益的事实已写入宣河乡发展的大事记要。

“不仅要让村民‘身有所栖’,更要让他们‘心有所寄’。”宣河乡党委副书记、乡长黄登勇说,强化基础建设的同时,加快健全社会公共服务体系和社会保障体系,切实提高群众幸福感和满意度,才能实现和谐共民生。

强化干部队伍建设 营造和谐共融的环境

“儿子女儿全出去打工了,家里就剩下我们两个老的,这不,乡上晓得我们的情况后,就来帮忙了。”3月29日,宣河乡党员干部服务队扛着核桃树苗,拿着锄

头,走进了清泉村十组70岁老人吴均安家的核桃林里,短短几个小时,一百多株核桃树便被栽好了。

“今年有好多核桃树挂果,家里养了几头猪,粮食直补、良种补贴领了没……”4月21日,该乡农业站干部孙碧再次走进龙门村一组杨开春家,调查摸底,了解群众真实需求。

情况在一线掌握,政策在一线落实,矛盾在一线化解,干群关系在一线融洽……如今,“一线”已成为该乡党员干部的大舞台,群众成了他们最亲的人。

“招聘会开在家门口,我们找工作更方便了”、“送技术到田头,我们得到实惠更多了”、“变群众上访为干部下访,解决问题的渠道更畅通了”……一句句朴素的话语道出了普通群众的真实心声。

“只要群众们满意了,我们再累都值得。”乡干部刘坤告诉记者。

访困难群众、意见户、产业户,问症、问需、问计于民,解民难、民忧、民怨,亮职责、身份、承诺,比技能、作风、业绩……今年以来,宣河乡结合党的群众路线教育实践活动,大力开展“三访三问三解”、“三亮三比三评”活动,切实增强全体党员干部服务群众的本领,营造了风清气正、和谐共融的环境。

不等不靠,自筹资金建起的美丽村庄

朝天沙河镇白虎村见闻

董清梅 本报记者 张玉伟

4月23日,记者到沙河镇白虎村走访。车行约3公里,眼前豁然开朗,四面环山的白虎村映入眼帘。

近年来,这个恬静的小山村却干了几件大事。全体村民通过一事一议,自筹资金建起了村级公墓、修公路,发展特色产业,让村里面貌发生了巨大改变。

自建公墓 倡导文明殡葬

白虎村通村公路干净整洁,一幢幢漂亮的新楼房掩映在翠绿树木中,但或新或旧的坟墓不时在农家房前屋后出现,平添了几分不协调。

“当时找不到合适的墓地,只有把老年人葬在自家的院坝里。”记者顺着村首王金德手指的方向看到,在村民王志福家院坝的一角,突兀着一座坟墓。

过去白虎村,村里丧葬随意占用土地。一般建一座坟墓,在三、四十平方米之内都不种植,即使有树木生长也会被亲属砍掉。遇到清明祭祖容易引发火情外,有时还会因抢占“风水”地盘引发纠纷。

为了移风易俗,今年初,村两委和部分党员群众等人共同倡议,由村民集资建公墓。经过反复做村民的思想工作,建议最终得到了全村群众的一致赞同,并很快筹到了近10万元现款。随后在全村较集中的一片荒山上,开挖出4000多平方米的可用公墓墓地,极大节约了土地。

自建公路 沟通外面精彩

白虎村因山高坡陡,加之嘉陵江阻隔,道路不通,多年来村里的发展始终跟不上步伐。

“现在把连接其他乡镇的路修通了,即使到了洪水季节,我们也能出村了。”老党员苏开林看到有记者采访,特地陪着去看新修的公路。

朝天又添1个省级重点龙头企业

本报讯(张敏 记者 张敏)4月23日,记者获悉,省委农村工作领导小组《关于公布第七批农业产业化省级重点龙头企业名单的通知》公布了第七批农业产业化经营省级重点龙头企业新申报认定企业名单,四川天冠生态农牧有限公司名列其中,成为朝天区第二个省级重点龙头企业,标志着该区农业产业化建设再次取得新突破。

据了解,四川天冠生态农牧有限公司投产运营以来,按照“兴一个产业、创一流品牌、富一方百姓”的经营理念,采取农户自愿、组建养殖专业合作社,坚持对养殖户实行“五包一保”(包鸡苗供应、包饲料供应、包技术指导、包疫病防治、包成鸡回收,保证养殖户的基本效益)利益联结机制,引领发展广元特色

产业——“剑门关”牌曾家山土鸡产业,切实解决了曾家山土鸡销售难的问题,是“四川省AA级质量诚信企业”、“四川农业大学教学科研基地”。

2011年至2012年,该公司连续两年被广元市委、市政府授予“十佳重点龙头企业”称号;2012年,被评为“广元市朝天区就业创业园区带动龙头企业”、朝天区“两新”组织党建示范企业。

据该公司负责人介绍,下一步,公司力争在5年内成为上市公司,达到年饲养种鸡20万套,生产优质土鸡苗3000万羽,出栏商品土鸡500万只,出售优质父母代种鸡苗10万套,加工土鸡肉2万吨,生产鸡粪有机肥1.2万吨,实现年产值7亿元,销售收入6.5亿元,利润6800万元。

